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Hämeenkyrön Seudun
Reserviupseerikerhon ja
Hämeenkyrön Reservin-
aliupseerien perintei-
nen Itsenäisyyspäivän
aaton iltajuhla Koski-
linnassa kokosi jälleen
satapäisen juhlaylei-
sön.
Juhlapuhujaksi oli kut-
suttu eversti Anssi Saa-
rikoski, Ilmavoimien
Esikunnan henkilöstö-
päällikkö.

Juhlapuheen alku käsitteli maam-
me itsenäisyyttä ja sen säilyttämi-
sessä esiintyneitä vaaroja.

– Suomessa itsenäisyyspäivä ei
ole karnevaali, vaan vakavamieli-
nen juhla. Osaltaan syy on itsenäi-
syyden syntyvaiheissa. Käytiin
vapaussota joka koettiin kansa-
laissotana. Kansakunnan synty ei
ollut helppoa, on erityisen raakaa
taistella saman rodun ja heimon
sisällä. 

Puheensa jatkossa eversti Saari-
koski toi esiin ajankohtaisia yh-
teiskunnan haasteita.

– Varsinkin viime aikoina on
noussut esiin merkkejä eriarvois-

tumisesta ja näin yhdenvertaisuu-
den toteutuminen on vaarantunut.
Tämä kehityssuunta on kuitenkin
väärä ja on huolehdittava että se
saadaan käännettyä, Saarikoski
totesi.

Asevelvollisesta ikäluokasta 79
prosenttia suorittaa asepalveluk-
sen. Loput suorittavat joko siviili-
palveluksen tai vapautetaan koko-
naan palveluksesta. Osalla on sel-
keitä fyysisiä ongelmia, mutta en-

tistä enemmän on niitä, joilla on
psyykkisiä syitä; pää ei yksinker-
taisesti kestä. Nämä ovat usein
myös syrjäytymisuhan alla olevia.
He eivät valmistu ammattiin, ei-
vätkä kykene muutenkaan teke-
mään työtä.

– Tämä joukko on valitettavas-
ti kasvava ja yhteiskunnallinen
haaste. Tilanteeseen on turha etsiä
syyllisiä, vaan keskittyä etsimään
keinoja ennaltaehkäisyyn. Tämä

on viranomaisten, vanhempien ja
koko yhteiskunnan tehtävä.

Supistuksia tulossa

Puheen loppuosa käsitteli edessä
olevaa puolustusvoimauudistusta.
Puolustusvoimien resurssit vaati-
vat supistamaan organisaatiota,
lopettamaan varuskuntia ja jopa
irtisanomaan henkilöstöä. Armei-
ja on varustettu vanhentuvalla ka-

lustolla ja aseistuksella, joita on
lähivuosina uudistettava. Viime
sotien aikaiseen ”malli Kajander”
tilanteeseen ei haluta ajautua.

– Varusmieskoulutus on kovaa,
reilua ja asiallista. Tahto, taito ja
kyky pitää pystyä säilyttämään re-
serviin siirtymisen jälkeenkin,
eversti Anssi Saarikoski vaati.

Lopuksi viestinä joukko-osas-
tojen komentajilta havainto, että
varusmiehet ovat aiempaa avoi-

mempia, oppivaisempia sekä va-
rustettu paremmilla sosiaalisilla
taidoilla ja tietotekniikkavalmiuk-
silla. Vain fyysinen kunto ei ole
keskimääräisesti entisten ikäluok-
kien tasolla.  Ei ole epäilystä siitä,
etteikö tämäkin sukupolvi kykeni-
si tarvittaessa puolustamaan tätä
maata.

Teksti ja kuvat:
RRaaiimmoo  OOjjaallaa

Nuorten syrjäytyminen on kasvava ja yhteiskunnallinen haaste

Koskilinnassa juhlittiin perinteisesti

Juhlapuhujana oli eversti Anssi
Saarikoski. Musiikista vastasi Kyröskosken VPK puhallinorkesteri johtajanaan Jarkko Salonen. 

Ruoveden Reserviläis-
ten 50-vuotisjuhla
aloitettiin aamulla
kunniakäynnillä ja
kynttilöiden viennillä
edesmenneiden pu-
heenjohtajien hau-
doille. Reserviläiset
avustivat jumalanpal-
veluksen eri tehtävis-
sä. Juhlallisin lippu-
seremonioin laskettiin
havuseppele talvi- ja
jatkosodassa kaatu-
neitten muistolle Ruo-
veden sankarihaudal-
la.

Toistasataa juhlavierasta koki ko-
mean pääjuhlan aloituksen, kun
Panssarisoittokunta puhalsi il-
moille Sibeliuksen Jääkärimars-
sin, kuulijoissa väreitä synnyttä-
en. Yhdistyksen puheenjohtaja
SSaauullii  LLaattvvaallaa esitti koosteen yh-
distyksen historiasta. Everstiluut-
nantti JJaannnnee  HHaakkaanniieemmii Pirkan-
maan aluetoimistosta oli koonnut
kiinnostavaan juhlapuheeseensa
niin Suomen kuin koko maail-
mankin sotilaspoliittisesti tärkei-
tä tapahtumia sotien jälkeiseltä
ajalta aina nykyhetkeen, päätyen
ajankohtaisiin puolustusvoimien
supistamisvaateisiin ja vahvaan
uskoon niistä selviämiseen.

Paikallisin voimin esitettiin
ruovesiläisen Heikki Asunnan ru-
noja. Panssarisoittokunta ei jättä-
nyt kylmäksi kuulijoitaan muis-
sakaan esityksissään. Puheenjoh-
taja MMaarrkkkkuu  PPaakkkkaanneenn toi liiton

ja puheenjohtaja EEsskkoo  RRaasskkiillaa
piirin tervehdyksen. He jakoivat
tottuneesti myös huomionosoi-

tukset.
Heidän lisäkseen myös Ruove-

den Sotaveteraanit, Ruoveden

kunta ja seurakunta esittivät ter-
vehdyksensä.

Yhdistyksen perustajajäsen ja

kunniapuheenjohtaja EEiinnoo  PPaaaa--
nnaanneenn puhui tunteikkaasti mm.
yhdistyksen perustamisen ajan

yleisestä ilmapiiristä niin Ruove-
dellä kuin koko Suomessa, lau-
suen kiitoksensa myös huomion-
osoituksen saajien puolesta. Va-
rapuheenjohtaja HHeeiikkkkii  SSeellkkeeee
saatteli päätössanoissaan yhdis-
tyksen uudelle vuosikymmenelle.
Myös useat naapuriyhdistykset
toivat lämpimät tervehdyksensä.
Juhla päätettiin Panssarisoitto-
kunnan ja juhlayleisön yhteisesti
esittämään Maamme-lauluun.

Teksti:
SSaauullii  LLaattvvaallaa

Kuvat:
LLeeeennaa  TTuulliivviirrttaa

Reserviläisille täyteen puoli vuosikymmentä

Komeat juhlat Ruovedellä

Juhlassa oli mukana toistasataa juhlavierasta.

Mitalit jakavat piirin puheenjohtaja Esko Raskila ja liiton puheenjohtaja Markku Pakkanen avustajanaan Anja Latvala. Piirin kultaisten
ansiomitalien jako, saajat vas. Eino Paananen, Raimo Pusa ja Juhani Löyttyniemi.  

Juhlapuhuja everstiluutnantti
Janne Hakaniemi Pirkanmaan
aluetoimistosta.



Itsenäisyyspäivän valtakunnallinen paraati järjestet-
tiin tänä vuonna Tampereella. Paraatikatselmus pi-
dettiin Keskustorilla ja komea ohimarssi nähtiin 
Hämeenkadulla. Tapahtuma keräsi yleisöä Keskus-
torin tuntumaan ja Hämeenkadun varrelle arviolta
20 000.

Paraatin otti vastaan Maavoimien komentaja kenraaliluutnantti RRaaiimmoo  JJyyvvääss--
jjäärrvvii seurassaan Tampereen kaupungin pormestari TTiimmoo  PP.. NNiieemmiinneenn sekä
Sotainvalidien Veljesliiton Pirkanmaan osaston varapuheenjohtaja PPeennttttii

KKuuuukkaannkkoorrppii ja Pirkanmaan Sotaveteraanipiirin kunniapuheenjohtaja MMaatt--
ttii  VViiiittaanneenn. Paraatijoukkoja komensi Länsi-Suomen Sotilasläänin komenta-
ja kenraalimajuri JJuuhhaannii  KKäääärriiääiinneenn.

Paraatiin osallistui joukkoja kaikista puolustushaaroista. Paraatiin osallis-
tui myös reserviläisistä koostuva Pirkanmaan Maakuntakomppania, Rauha-
turvaajat sekä Maanpuolustusnaisten Liiton osasto. Veteraani- ja maanpuolus-
tusjärjestöillä oli lippulinnansa sekä paraatikatselmuksessa että ohimarssilla.
Frenckellin edustalla kaupunkilaiset saivat tutustua puolustusvoimien kalus-
toon.

Juhlapuheessaan kenrltn Raimo Jyväsjärvi muistutti Tampereen roolista so-
tanäyttämönä.

Panssarit vyöryivät p
valtakunnallise

Kapteeni Kari Aalto Satakunnan Lennostosta esittelemässä Keskustorilla ilmataisteluohjusta.

Panssarisoittokunta esiintyi musiikkimajuri Pasi-Heikki Mikkolan johtamana juhlavassa seppeleenlas-
kutilaisuudessa Kalevankankaalla itsenäisyyspäiväaamuna.

Länsi-Suomen Sotilasläänin komentajan ja Tampereen kaupungin vastaanotto kutsuvieraille Raatihuo-
neella. Tampereen Kaupungin pormestari Timo P. Nieminen toivotti kutsuvieraat tervetulleiksi.

Jumalanpalvelus Tuomiokirkossa.

Maavoimien komentaja kenraaliluutnantti Raimo Jyväsjärvi ja Länsi-Suomen Sotilasläänin komentaja kenraalimajuri Juhani Kääriäinen
tarkastivat Keskustorilla paraatijoukot.

Maanpuolustusnaisten osasto ja Pirkanmaan Maanpuolustusjärjestöjen lipp
maan Piirin puheenjohtaja Inkeri Haarla-Kettunen ja naisten marssiosastoa

14 Joulukuu 6 • 2011[ Pirkan Viesti ]

Teksti: SSiirrkkkkaa  OOjjaallaa, Kuvat: SSiirrkkkkaa  OOjjaallaa,,
RRaaiimmoo  OOjjaallaa ja JJaannnnee  RReeiinnoollaa
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– Talvisodan pommitukset ja tamperelaisten miesten osallistuminen itsenäi-
syytemme turvanneisiin sotiin yhtälailla kuin tamperelaisten naisten sitkeät
uurastukset kotirintaman tukemiseksi ovat tärkeä osa Tampereen ja maamme
historiaa. On tärkeää, ettemme unohda kokemuksiamme ja niitä uhrauksia,
joita aikaisemmat sukupolvet ovat itsenäisyytemme ja hyvinvointimme eteen
tehneet. Itsenäisyyttämme koetelleina vaikeina vuosina vaadittiin koko kan-
salta vahvaa yhteisöllisyyttä, maanpuolustustahtoa ja tulevaisuuden uskoa.

Ajankohtainen puolustusvoimauudistus nousi esiin myös itsenäisyyspäivän
juhlapuheessa.

–  Puolustusvoimauudistuksen syyt ovat hyvin olleet esillä viimeaikaises-
sa keskustelussa. Välttämättömistä ja kipeistä ratkaisuista huolimatta muu-

tos on myös mahdollisuus. Se on mahdollisuus ylläpitää meillä sellaiset puo-
lustusvoimat, joka tulevinakin vuosikymmeninä kykenee uskottavasti ennal-
taehkäisemään meihin kohdistuvat sotilaalliset kriisit, sellaiset puolustusvoi-
mat, joka antaa siihen kuuluville – varusmiehille, reserviläisille ja henkilö-
kunnalle – mahdollisuuden hyvään ja riittävään koulutukseen ja sellaiset puo-
lustusvoimat, johon voidaan edelleen luottaa yhtenä arvostetuimpana instituu-
tiona maassamme. Se tarkoittaa myös puolustusvoimia, joka siihen tehtyine
sijoituksineen tukee laajasti yhteiskuntamme toimintakykyä viranomaisyh-
teistyöllä yhtälailla kuin valtiojohtoa Suomen tavoitteissa kansainvälisen rau-
han edistämisessä, Maavoimien komentaja totesi.

pitkin Hämeenkatua
essa paraatissa

Leopardi paraatissa.

Kutsuvieraat kenttähartaudessa ja paraatikatselmuksessa Keskustorilla.

Sotiemme veteraanien lippulinna.

Paraatin vastaanottivat Maavoimien komentaja kenraaliluutnantti Raimo Jyväsjärvi seurassaan Tampe-
reen kaupungin pormestari Timo P Nieminen, Sotainvalidien Veljesliiton Pirkanmaan osaston varapu-
heenjohtaja Pentti Kuukankorpi ja Pirkanmaan Sotaveteraanipiirin kunniapuheenjohtaja Matti Viita-
nen.

Ryhdikäs Kadettikoulun joukkue.

Pirkanmaan Maakuntakomppanian ja MPK:n osasto. MPK:n lippua kantoi Pertti Luoma.pulinna Keskustorilla. Maanpuolustusnaisten lippua kantoi MNL Pirkan-
a johti liiton puheenjohtaja Satu Rajala.
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5. marraskuuta Tampe-
reen Yhteiskoulun lu-
kion tiloissa järjestet-
tyyn TURPO-tietokilpai-
luun 2011 osallistui
kaikkiaan 16 lukiota
ympäri Pirkanmaata.
Lisäksi vierailijoiksi
saatiin ensimmäisen
kerran myös kaksi lu-
kiota Pirkanmaan ulko-
puolelta, kun kilpailuun
lähtivät mukaan Lah-
den- ja Hämeenlinnan
Yhteiskoulujen lukiot.

Pirkanmaan Reservipiirien Hen-
kisen maanpuolustuksen toimi-
kunnan jäsenet järjestivät kilpai-
lun nyt jo viidennen kerran. Kil-
pailu on kehittynyt vuosien myötä
oppilailta ja kouluilta saadun ar-
vokkaan palautteen viitoittamana,
enemmän myös koulujen opetus-
suunnitelmiin sopivaan muotoon.
Osallistujat toivoivat viime vuon-
na enemmän kirjallisia ja hieman
pidempää vastausta vaativia kysy-
myksiä ja niitä olikin nyt run-
saammin tarjolla.

Kysymysten pääaihealueina oli-
vat tänä vuonna jatkosotaan johta-
nut kehitys ja jatkosodan alun ta-
pahtumat, kylmän sodan merkittä-

vimmät vaiheet, Suomen turvalli-
suuspolitiikka kylmän sodan jäl-
keen sekä vapaaehtoista maan-
puolustustyötä Suomessa tekevät
naisjärjestöt.

Vaikeimmiksi kysymyksiksi
kuitenkin koettiin kuvalliset kysy-
mykset, joissa kysyttiin mm.
Naisjärjestöjen tunnuksia ja arvo-
merkkejä. Paikalla kilpailua seu-
raamassa olleet naisopettajatkaan
eivät tunnistaneet mm. Naisten
valmiusliiton ja Maanpuolustus-
naisten liiton tunnusta. Sotilasko-
tiliiton tunnus sen sijaan oli lähes
kaikille tuttu.

Ensi keväänä TURPOON osal-
listuneilla oppilailla on mahdolli-

suus tulla mukaan toimikunnan
järjestämälle varuskuntavierailul-
le, jonka kohteena on tällä kertaa
Panssariprikaati Parolassa ja Suo-
men Tykistömuseon Sotilaan tie -
näyttely Hämeenlinnassa.

Kilpailun päätyttyä toimikunta
palkitsi TURPON isäntäkouluina
olleet Pirkka-mitalilla. Kilpailujen
eteen paljon uurastaneelle toimi-
kunnassa opetusalan asiantuntija-
na toimivalle JJuuhhaa  HHeeiinnoosseellllee
luovutettiin Pirkanmaan Yhteis-
standaari.

Teksti ja kuvat:
SSiirrkkkkaa  OOjjaallaa

TURPO sai osallistujia myös Pirkanmaan ulkopuolelta
Koko joukko ryhmäkuvassa palkintojenjaon jälkeen.

Kuumeista pohdintaa TYLLIN salissa, kilpailun ensimmäisen kirjallisen kysymysosion parissa.

Kolme parasta joukkuetta vas. Toijala lukio Akaa sijoittui kolmanneksi joukkueellaan Mikko Similä, Sa-
mi Huilla ja Kasper Hjorth. Keskellä voittajat Tampereen Klassillisesta lukiosta Petri Rajala, Niklas Vii-
tanen sekä Juho Nuutila sekä toiseksi sijoittuneet Normaalikoulun lukion joukkueen jäsenet Matti Vaat-
tovaara, Samu Oksanen ja Oskari Valkamo.

Toimikunnan puheenjohtaja Leo Ukkonen avaa kilpailun, paikalla oli myös Tampereen yhteiskoulun lu-
kion (TYK) rehtori Tuija Flinck toivottamassa kilpailijat tervetulleiksi (vas). Kilpailun toimitsijoina toi-
mivat toimikunnan jäsenet: Timo Koivula, Mauno Rissanen, Tauno Peltola ja Juha Heinonen.

Kilpailun tuomaristo ja pistelaskenta työnsä äärellä. Kilpailun pää-
tuomarina toimi jo perinteiseen tapaan Tampereen kaupungin toi-
sen asteen koulutuksen tuotantojohtaja Jorma Suonio ja pistelas-
kusta vastasi Pirkanmaan Aluetoimiston päällikkö evl Terho Musto-
nen, joka oli jo neljättä kertaa myös kilpailun suojelijana.

Isäntäkoulun joukkue puurtamassa kysymysten parissa joukkueessa
kilpailivat Jarno Välimäki, Max Liikka ja Henrik Juhola. Joukkue
sijoittui neljännelle sijalle, häviten vain puoli pistettä kolmanneksi
sijoittuneelle joukkueelle.




